

ЭКСКУРСИОННЫЙ МАРШРУТ **«Историко-культурное наследие города Молодечно»**

Авторы: Семашкевич Жанна Петровна.

Цель экскурсии: популяризация краеведческих знаний и экскурсионных программ; формирование нравственно-патриотического отношения и чувство сопричастности молодёжи к малой родине; способствовать расширению кругозора и воспитанию познавательных интересов и способностей.

Задачи экскурсии:

- расширять краеведческое движение среди молодёжи; развивать экскурсионно-туристическую деятельность в регионе;
- сформировать представление о значимых зданиях своего города;
- формировать гражданско-патриотические чувства, ответственность за возрождение и сохранение историко-культурных ценностей своей малой родины;
- прививать любознательность к своему городу через краеведческие экскурсии

Длительность: 1,2 - 1,5 часа.

Протяженность: протяженность маршрута около 2,2 км

Тип экскурсии: историко-краеведческий.

Вид экскурсии: пешеходная.

Технологическая карта маршрута «Историко-культурное наследие города»

Номер станции	Объект	Краткая информация об объекте
1	<p>Железнодорожный вокзал станции Молодечно</p> 	<p>Одноэтажное здание вокзала было построено неподалеку от города в 1907 году и сохранилось до наших дней. Выполнено оно в популярном на то время стиле модерн. Благодаря плавным линиям, отсутствию в декоре острых углов и наличию широких полукруглых окон строение выглядит изящным и легким. После появления вокзала активно начала застраиваться и прилегающая территория, поэтому здесь можно увидеть характерные постройки начала 20 века. Сейчас вокзал находится практически в центре Молодечно и условно разделяет город на две части – старую и современную. Местоположение: ул. Вокзальная, 1.</p>
2	<p>Кинотеатр «Родина»</p> 	<p>Здание кинотеатра было построено в 1952 году. Капитальный ремонт был сделан в 2012 году, после чего в кинотеатре были значительно улучшены условия просмотра кино. Так, здесь появилась система объёмного звучания Dolby Digital. Также после реконструкции стало возможным смотреть в «Родине» фильмы в трёхмерном формате. Количество залов: 2. Зал 1: 296 мест. Зал 2: 36 мест. Есть видеозал 5D.</p> <p>Месторасположение: ул. Притыцкого, 19 .</p>

3

Костел Святого Иосифа Римско-Католический

Современный католический храм, построенный в конце 20 века. Здание выполнено в классической для католических храмов форме – узкое вытянутое строение, главный фасад которого украшают расположенные по бокам башни. Необычность костела в том, что своими очертаниями башни напоминают одновременно и зубцы крепостных стен и один из элементов типичного белорусского орнамента – лепесток василька.

Местоположение: улица Притыцкого, 17а.

4

Минский областной краеведческий музей

Минский областной краеведческий музей создан в Молодечно в 1959 г., открыт для посетителей в 1964 г. В собрании музея 76320 музейных предметов, свыше 48 тысяч из них относятся к основному фонду и размещены в 36 коллекциях. Среди уникальных предметов: золотое височное кольцо дреговичей XII-XIII вв., серебряная шейная гривна балтского типа VII-X вв., клады арабских серебряных дирхем IX-X вв., клад из 5683 монет, найденный в Молодеченском районе в 1971 г., - из числа самых крупных в Беларуси, золототканый слущкий пояс, старопечатные издания Несвижа и Москвы XVII-XVIII вв., документы XVII-XVIII вв., грамота Виленского университета З.Д. Ходаковскому о помощи в сборе славянских древностей 1818 г., полный бант Георгиевского кавалера 1914-1917 гг., самодельная серебряная медаль «За отвагу» партизанской бригады им. Рокоссовского.

В музее проводятся обзорные и 8 тематических экскурсий, курс «Молодечноведение», циклы занятий «Природа и мы», «В гости к гончару», «Загадки белорусской хаты».

Местоположение: ул. Партизанская, 3.

5

Молодечненский политехнический колледж



Некоторые гости по незнанию принимают здание колледжа за административное. Впрочем, поначалу оно таковым и было. В 1954 году, когда здание построили, в нём располагался обкомпартии. Правда, решать государственные дела местным чиновникам здесь долго не пришлось.

В 1960 году здание передали Министерству образования и на их место пришли будущие рабочие кадры – студенты политехнического техникума. Здание пришлось полностью переделать под учебный процесс. Но многое и осталось в память о первых хозяевах – люстры тех времён, колонны в холле и, конечно, зал заседаний.

Актный зал на 350 мест в советские времена в Молодечно был едва ли не самым большим. Здесь проходили многочасовые совещания, концерты. Акустику как-то даже оценил сам Левитан. В 2010 году колледж, «за большой вклад в реализацию социальной политики Республики Беларусь, многолетнюю и плодотворную деятельность по подготовке молодых специалистов для народного хозяйства страны и в связи с 50-летием со дня образования», награжден Почетной грамотой Национального собрания Республики Беларусь. Тогда же зданию присвоили статус историко-культурной ценности.

Местоположение: Центральная площадь, 2.

6

Дворец культуры г. Молодечно



В 2002 году Дворец культуры гостеприимно открыл двери для посетителей... Универсальное, неповторимой архитектуры здание, под крышей которого прекрасно ладят культура, искусство, красота и уют.

Посетителям Дворца приятно отдохнуть у Зимнего сада, который символически объединяет клубную и зрелищную часть. За ним располагается постоянно действующая выставочная галерея.

Зрительский комплекс состоит из вестибюльной группы и фойе, располагающихся на двух этажах. Современная отделка благородными материалами создаёт ощущение величия и красоты. Фойе встречает зрителей блеском люстр и канделябров. Объёмные оконные витрины создают ощущение глубины и пространства.

В учреждении ежегодно проходит около 400 мероприятий

		<p>различного уровня. Постоянную прописку здесь получили концертные программы в рамках Национального фестиваля белорусской песни и поэзии “Маладзечна”, а также Открытый конкурс юных исполнителей эстрадной песни “Маладзічок”, Республиканский турнир по спортивным бальным танцам “Кубок Молодечно” и многие другие.</p> <p>Сегодня на базе учреждения работает 32 клубных формирования, половина из них рассчитана для занятий детей и молодёжи. Двенадцать коллективов имеют звание “Заслуженный”, “Народный” и “Образцовый”. Визитной карточкой является заслуженный любительский коллектив Республики Беларусь ансамбль песни и танца “Спадчына”.</p> <p>Месторасположение: площадь Центральная, 4.</p>
7	<p style="text-align: center;">Летний амфитеатр</p>  <p style="text-align: center;">Месторасположение: ул. Богдана Хмельницкого, 15 (Парк)</p>	<p>Летний амфитеатр построен в 2011 году специально к республиканскому фестивалю-ярмарке тружеников села "Дожинки-2011. Главный архитектор – Валентина Александровна Ционская.</p> <p>Здание находится в центре города, на пересечении основных транспортных путей, но в то же время на открытом воздухе – в парке. Рядом с амфитеатром – искусственный водоем. Зрительный зал вмещает 2600 мест, в том числе VIP-ложа на 32 места. Артистический блок состоит из входной группы, костюмерных комнат с санитарными блоками, гримерных, технических помещений, коммуникаций. Сцена концертного зала – 300 кв.м., закулисное пространство – 210 кв.м. Летний амфитеатр имеет современное свето- и звукооборудование.</p> <p>Летний амфитеатр – прекрасный подарок для жителей и гостей Молодечно, где всегда можно интересно отдохнуть. Весной, летом и осенью здесь будут проходить концерты самодеятельных коллективов, детские выступления, конкурсы и фестивали, а также концерты звезд российской и белорусской эстрады.</p>